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Πόλεμος στην Ουκρανία: Ξεπέρασαν τα 2 εκατομμύρια οι πρόσφυγες
χώρες που συνορεύουν με την Ουκρανία, 
οι οποίες υποδέχονται το μεγαλύτερο μέ-
ρος των ανθρώπων που εγκαταλείπουν 
τη χώρα τους μετά τη ρωσική εισβολή.
Στις δηλώσεις που έκανε ο επικεφαλής 
της UNHCR χαιρέτισε την «υποδειγματι-
κή» υποδομή που επιφυλάσσουν στους 
πρόσφυγες αυτές οι τρεις χώρες.
Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία 
της UNHCR, η Ρουμανία και η Μολδα-
βία φιλοξενούσαν έκαστη περισσότε-
ρους από 82.000 πρόσφυγες σήμερα. 
Μεγάλος αριθμός προσφύγων --κυρίως 
γυναίκες και παιδιά-- συνεχίζουν στη 
συνέχεια τον δρόμο τους προς άλλους 
προορισμούς στην Ευρώπη όπου έχουν 
συγγενείς ή φίλους.

Η διαχείριση των προσφυγικών ροών
Ο Γκράντι έκρινε ότι «προς το παρόν» 
οι χώρες αυτές καταφέρνουν να διαχει-
ριστούν τις προσφυγικές ροές, σημει-
ώνοντας ότι οι πρόσφυγες αυτοί έχουν 
«κάποιους πόρους». «Μεγάλος αριθμός 
φτάνει με αυτοκίνητα και, κυρίως, έχουν 
διασυνδέσεις, μπορούν να πάνε εκεί όπου 
έχουν οικογένεια, φίλους, μια κοινότητα».
«Αν ο πόλεμος συνεχιστεί θα αρχίσουμε 
να βλέπουμε ανθρώπους που δεν έχουν 
πόρους και διασυνδέσεις», σύμφωνα με 
τον ίδιο.
«Αυτή θα είναι μια πιο περίπλοκη κατά-
σταση για να διαχειριστούν οι ευρωπα-
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κού στρατού στις 24 Φεβρουαρίου στη 
χώρα, σύμφωνα με τον επικεφαλής της 
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους 
Πρόσφυγες Φιλίπο Γκράντι.
«Σήμερα οι προσφυγικές ροές από την 
Ουκρανία ανήλθαν σε 2 εκατομμύρια», 
ανέφερε σε μήνυμά του στο Twitter ο 
Γκράντι.
Ο αριθμός των προσφύγων από την Ου-
κρανία ανήλθε ακριβώς σε 2.011.312 
και η Πολωνία έχει δεχθεί περισσότε-
ρους από τους μισούς (1.204.403), σύμ-
φωνα με τον ιστότοπο της UNHCR που 
προβαίνει σε καταμέτρηση των προσφύ-
γων.
«Πιστεύω ότι θα ξεπεράσουμε το όριο 
των δύο εκατομμυρίων σήμερα ή ίσως, 
το αργότερο, αύριο», είχε πει νωρίτερα 
την Τρίτη ο Γκράντι σε συνέντευξη Τύ-
που που παραχώρησε στο Όσλο.
«Αυτό δεν σταματά», είχε σημειώσει, 
υπογραμμίζοντας ότι μετά το πρώτο κύμα 
προσφύγων από την Ουκρανία είναι πι-
θανόν να υπάρξει ένα δεύτερο που να 
συνίσταται από πιο ευάλωτους πρόσφυ-
γες.
Ο Γκράντι παραχώρησε τη συνέντευξη 
αυτή μετά την επίσκεψή του στη Ρουμα-
νία, τη Μολδαβία και την Πολωνία, τρεις 
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ϊκές χώρες στο μέλλον και θα υπάρξει 
ανάγκη για ακόμη περισσότερη αλληλεγ-
γύη από όλον τον κόσμο στην Ευρώπη 
και πέραν αυτής», τόνισε.
Ο Γκράντι δήλωσε επίσης ότι οι πόλε-
μοι στα Βαλκάνια, στη Βοσνία και στο 
Κόσοβο, είχαν επίσης προκαλέσει τε-
ράστια κύματα προσφύγων, «ίσως δύο 
ή τρία εκατομμύρια, αλλά σε περίοδο 8 
ετών». «Τώρα πρόκειται για 8 μέρες», 
επισήμανε.
«Κι άλλες περιοχές του κόσμου το έχουν 
δει αυτό, αλλά στην Ευρώπη είναι η 
πρώτη φορά μετά τον Δεύτερο Παγκό-
σμιο Πόλεμο», υπογράμμισε.

Αμερικανικές μυστικές υπηρεσίες: Ο Πούτιν ενδέχεται 
να κλιμακώσει την επίθεση στην Ουκρανία 

γούμενων διεθνών κρίσεων, πρόσθεσε η 
Χέινς.
Ο διευθυντής της CIA Ουίλιαμ Μπερνς 
συμφώνησε με την εκτίμηση της Χέινς ότι 
η Ρωσία είναι απίθανο να υπαναχωρήσει. 
«Πιστεύω ότι ο Πούτιν είναι θυμωμένος 
και απογοητευμένος αυτήν τη στιγμή. Εί-
ναι πιθανόν να προσπαθήσει να συντρί-
ψει τον ουκρανικό στρατό, χωρίς να τον 
ενδιαφέρουν οι απώλειες αμάχων», υπο-
στήριξε.
Ο ίδιος ο Μπερνς και οι αναλυτές της CIA 

Ο
ι επικεφαλής των αμερικανικών 
υπηρεσιών πληροφοριών υπο-
στήριξαν την Τρίτη ότι ο πρόε-
δρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πού-

τιν ενδέχεται να κλιμακώσει την επίθεση 
στην Ουκρανία, παρά τις στρατιωτικές 
αποτυχίες του και τις οικονομικές δυσκο-
λίες που αντιμετωπίζει λόγω των διεθνών 
κυρώσεων, προειδοποιώντας ότι «οι επό-
μενες εβδομάδες θα είναι άσχημες».
«Οι αναλυτές μας εκτιμούν ότι ο Πούτιν 
είναι απίθανο να αποθαρρυνθεί από τέ-
τοια εμπόδια και, αντίθετα, μπορεί να 
κλιμακώσει» τον πόλεμο, είπε η Διευ-
θύντρια της Εθνικής Υπηρεσίας Πληρο-
φοριών Αβρίλ Χέινς, καταθέτοντας στην 
Επιτροπή Πληροφοριών της Βουλής των 
Αντιπροσώπων, στην ετήσια ακρόαση με 
αντικείμενο τις παγκόσμιες απειλές.
Με την ένταση να έχει φτάσει σε τόσο 
υψηλό επίπεδο, υπάρχει πάντα το ενδε-
χόμενο μιας «ακούσιας κλιμάκωσης», ση-
μείωσε η Χέινς.
Η ανακοίνωση του Πούτιν ότι αυξάνει 
την ετοιμότητα των πυρηνικών δυνάμεων 
της Ρωσίας ήταν «ασυνήθιστη» αλλά οι 
αναλυτές των υπηρεσιών πληροφοριών 
δεν παρατήρησαν αλλαγές στο πυρηνικό 
οπλοστάσιο της Ρωσίας, περά από όσες 
είχαν εντοπίσει κατά τη διάρκεια προη-
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δεν βλέπουν πάντως πώς θα μπορέσει ο 
Πούτιν να επιτύχει τον στόχο του, δηλα-
δή να καταλάβει το Κίεβο και να αντικα-
ταστήσει την κυβέρνηση του προέδρου 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι με ένα φιλορωσικό 
καθεστώς-μαριονέτα.
Ο Μπερνς είπε επίσης ότι η κινεζική 
ηγεσία «ανησυχεί» για τις εξελίξεις στην 
Ουκρανία, παρά την άρνησή της να κα-
ταδικάσει τη Ρωσία ή να χαρακτηρίσει 
«εισβολή» την επίθεση. Οι Κινέζοι «δεν 
περίμεναν τις σημαντικές δυσκολίες που 
επρόκειτο να συναντήσουν οι Ρώσοι. 
Νομίζω ότι είναι άφωνοι, πρώτον από 
τη ζημιά στη φήμη τους λόγω της στενής 
σχέσης τους με τον πρόεδρο Πούτιν και 
δεύτερον από τις οικονομικές επιπτώσεις, 
σε μια περίοδο που ο ετήσιος ρυθμός 
ανάπτυξης είναι χαμηλότερος από εκεί-
νον που βίωναν εδώ και τρεις δεκαετίες», 
πρόσθεσε ο Μπερνς. «Και τρίτον, νομίζω 
ότι ανησυχούν λίγο από τον τρόπο με τον 
οποίο ο Βλαντίμιρ Πούτιν έφερε τους Ευ-
ρωπαίους και τους Αμερικανούς πολύ πιο 
κοντά», είπε.
Ο υποστράτηγος Σκοτ Μπέριερ, ο διευθυ-
ντής της Στρατιωτικής Υπηρεσίας Πληρο-
φοριών, είπε ότι η εκτίμησή του είναι ότι 
2.000 έως 4.000 Ρώσοι στρατιώτες έχουν 
σκοτωθεί στις συγκρούσεις.
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